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GRANDE CONCERTO  

sabato 21 novembre 2015, ORE 21,00
a Cogliate, via ai Campi 17/A

La THISAAKYA DANCING ACADEMY – Insegnante Dilusha Rajalisena – presenta:




Danza Classica Sri Lanka (pooja dance)




Swan Dance




Danza Indiana.

Le danze saranno eseguite dai bambini: 


Binadhi – Kinuri – Akshari – Nethuki – Luwri, Kitmini, Anudhi.

L'insegnante Dilusha Rajalisena si è laureata presso l' Università di Kelaniya a Sri Lanka, in danza classica cingalese.  Da poco trasferitasi in Italia, ha aperto una scuola di danza classica cingalese per bambini.

Il DUO GADA (pianoforte, violino) eseguirà, dalle songs ebraiche di Riccaro Yehoshua ben Avraham Moretti:





Kaddish





Golà





Lisbon





Solo





Recitativo e danza





Techinnà





Duetto.

Queste composizioni saranno inframezzate da 





S. Rachmaninov (1873-1943):
Romance.

I componenti del DUO GADA hanno compiuto il loro percorso musicale presso Conservatori musicali e maestri di chiara fama. Hanno al loro attivo una varietà di concerti e partecipazioni a manifestazioni musicali, sia in Duo che in differenti formazioni musicali. Entrambi hanno ottenuto il "Diploma di II livello" in Musica da Camera, presso il Conservatorio G. Verdi di Como. Poliedrici, affiancano al loro impegno concertistico anche un'intensa attività didattica, in alcune rinomate scuole musicali quali: "La Civica Scuola di Musica" di Milano e "L'Accademia Europea di Musica" di Erba. 

Danza Orientale di ISABEL CASTILLO, nata in Venezuela. 

Già in tenera età mostra il suo amore per la danza e il ballo. A 21 anni si appassiona alla danza del ventre e studia nell'Accademia di danze Arabe "Zujhaila" a Caracas, lo stile Raq Sharqui. Studia allo stesso tempo con Maestri internazionali quali Rania Bossonis, Oscar Flores e Gabi Shiba. Con il tempo impara a mescolare ritmi turchi e altri stili di musica creando un suo stile unico. Si esibisce in eventi importanti in Italia dove si è trasferita da pochi anni.

Il DUO ANAND (Jari Palmieri –Sitar e Stefano Grazia – Tabla) presenta: 

IL COLORE DEL RAGA , Concerto di Musica Classica Indiana del Nord.

Eseguiranno il RAGA YAMAN. è un raga della sera, caratterizzato da un sentimento squisitamente romantico (shringara rasa). 

Il raga verrà eseguito nelle suddivisioni canoniche quali:

· alap (preludio)

· vilambit gat (composizione lenta accompagnata dalle tabla in tempo di 16 misure – Tin Tal)

· drut gat (composizione veloce accompagnata dalle tabla in tempo di 16 misure – Tin Tal)

· jhala (finale velocissimo).

Jari Palmieri è uno dei maggiori rappresentanti di Sitar in Italia. Studia da 10 anni con vari importanti esponenti della Musica Classica Indiana in Italia e in India.
Stefano Grazia è stato uno dei primi in Italia a studiare Tabla e la Musica Indiana con i Maestri più qualificati delle differenti tradizioni musicali (gharana).

Entrambi hanno un'intensa attività concertistica con musicisti di fama internazionale e si esibiscono in numerosi spettacoli e eventi.








(ingresso ad offerta)
