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Milano, 20 aprile 2015  
CONCERTO 

MERCOLEDI', 6 MAGGIO 2015, ore 21,00
in sede
     OMAGGIO A MARIA

MONODIA versus POLIFONIA
Programma:
MADDALENA MAGNI, soprano – MASSIMILIANO TARLI, pianoforte:
Dal 1° Preludio del Clavicembalo Ben Temperato di J.S. Bach di

Charles Gounod (1818-1893)

Ave Maria


Franz Schubert (1797-1828)

Ave Maria


Laura Paleari (1970 - )


Ave Maria


Ruggero Leoncavallo (1857-1919)
Ave Maria


Gaetano Palloni (1831-1892)

Ave Maria


Dall'Opera Otello di


Giuseppe Verdi (1813-1901)

Preghiera di Desdmona


Sergej Rachmaninov (1873-1943)

Vocalise
DANZA ENSTATICA® di DONATELLA ZANABONI
QUARTETTO FRANCA SACCHI, formato da DANIELA MARTI, soprano, ILARIA MOLINARI, contralto, GIOVANNI OGGIONI, tenore, FRANCO LUPO, basso e diretto da FRANCA SACCHI:

Jube Domine (tenore e basso)

Dulcis Christe (soprano e contralto)

Mas Vale Trocar

O bone Jesu

Alma Redemptoris Mater











ingresso ad offerta









citofono SACCHI, prima scala a destra
Gli Artisti (in ordine alfabetico)

Franco Lupo, basso. Ha studiato pianoforte con la Prof.ssa Giuliana Benvenuti diplomandosi a pieni voti al Conservatorio "G. Verdi" di Milano. Ha suonato come solista, in duopianistico e in varie formazioni cameristiche, ivi comprese quelle con inserimento di voce recitante e cantanti. E' inoltre diplomato in canto come basso e in musica vocale da camera. Ha collaborato con importanti teatri lirici e svariati ensemble vocali realizzando incisioni anche come solista.

Maddalena Magni, soprano lirico. Si è formata studiando con i Maestri Gabriella Rossi e Alberto Paccagnini e attualmente studia con il Maestro Francesco Grigolo presso il CEM della Civica Scuola di Musica "Claudio Abbado" di Milano. Ha collaborato con varie formazioni milanesi, fra cui il Coro degli Amici del Loggione del Teatro alla Scala di Milano, l'Associazione Musicale Arteviva e il Coro Romano Gandolfi, in qualità di solista e di artista del Coro.

Daniela Marti, soprano. Ha compiuto gli studi musicali all'A.C.C.A.M. di Rionero in V. (PZ), affiancando lo studio della chitarra classica all'attività canora. Ha partecipato a varie master classes. Ha realizzato significative esperienze concertistiche esibendosi in varie formazioni tra cui spicca L'Ensemble Quodlibet di cui è soprano solista. E' solista e membro del Coro Bach di Milano (M° Sandro Rodeghiero). 

Ilaria Molinari, contralto. Dopo anni di attività corale tra Roma e Milano, studia canto con il tenore Mirko Guadagnini. Esordisce come contralto solista nello Stabat Mater di G.B.Pergolesi, a cui seguono (tra le opere principali) Gloria e Magnificat di A. Vivaldi, Via Crucis di F. Liszt, Romancero Gitano di M. Castelnuovo-Tedesco, Misa Criolla di A. Ramirez.

Giovanni Oggioni, tenore. Ha compiuto gli studi di pianoforte ed organo presso la Civica Scuola Musicale di Milano con i Maestri Ferrati ed Enzo Corti, sostenendo poi i relativi esami presso il Conservatorio "G. Verdi" di Milano. Ha studiato canto con il soprano basco O. Gorrotxategi. Da oltre 25 anni ha cantato come tenore in numerose formazioni, corali, eseguendo un vasto repertorio di 300 concerti. Attualmente canta regolarmente nel coro Bach di Milano e nell' Ensemble Glass Armonico, oltre a partecipare a svariati concerti quale aggiunto.

Massimiliano Tarli, pianoforte, ha studiato Pianoforte, Direzione e Composizione. Ha lavorato presso il Teatro "V. BASSO" di Ascoli Piceno per due anni come Maestro Sostituto e Collaboratore ed in altri Teatri come Maestro Rammentatore. Nel 1994 ha diretto l'Orchestra del Teatro all'Opera di Craiova e quella di Stato di Oradea (Romania) e l'Orchestra Sinfonica di Danzica (Polonia). E' risultato tra i primi classificati nell'anno 1994/95 per il Corso di Formazione Professionale per Maestri Sostituti indetto dall'Ente Autonomo Teatro alla Scala di Milano. Ha tenuto numerosi Concerti Lirici in Italia e all'Estero.
Donatella Zanaboni, danza, allieva di Franca Sacchi, ha partecipato a numerosi spettacoli.

